
赤堤保育園

保育園運営や日々の保育についてお聞きします。

利用者アンケートの結果について
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職員は「こどもの権利」について、配慮をしながら保育・運営にあたっていますか。
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職員はこどもの気持ちを受け止め、大切にしながら対応してくれていると思いますか。
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どちらともいえない

はい

保育内容（ねらいなど）に関する説明は、わかりやすいと思いますか。
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どちらともいえない

はい

こどもが安全に過ごせるよう、保育環境が配慮されていますか。
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戸外遊びの機会は十分で、内容が工夫されたものになっていると思いますか。
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保育園内は清潔に保たれ、こどもの手の届く高さでおもちゃや絵本が整理され自由に遊

べるよう配置されていると思いますか。
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どちらともいえない
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保護者が疾病や事故などで急に対応が必要となったとき、よく話を聞き、利用時間の変更

など、柔軟に対応してくれると思いますか。
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保育園でのこどもの様子を見る機会があり、保護者が参加しやすい設定（日程や時間帯

など）となっていますか。
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どちらともいえない
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保護者が疾病や事故などで急に対応が必要となったとき、よく話を聞き、利用時間の変更な

ど、柔軟に対応してくれると思いますか。

0

13

49

0 10 20 30 40 50 60

いいえ

どちらともいえない
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こども同士の自我のぶつかりあい（けんかや言い争い）があった場合の職員の対応は適

切だと思いますか。
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どちらともいえない
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保護者が疾病や事故などで急に対応が必要となったとき、よく話を聞き、利用時間の変更な

ど、柔軟に対応してくれると思いますか。
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食事（給食）・おやつなどのメニューは、工夫されたものになっていると思いますか。
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いいえ

どちらともいえない
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こどもがけがや体調が悪くなったときの、職員の対応は十分だと思いますか。
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どちらともいえない
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職員はあなたやあなたの子どもに関するプライバシー（秘密）を守ってくれていると思いますか。
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どちらともいえない
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職員の言葉遣いや態度、服装などは適切で、丁寧に対応していると思いますか。
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どちらともいえない
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こどもの気持ちや様子について職員と話や相談をすることはできますか。
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キッズビューを媒体としての連絡帳の活用や、お便りの発信は情報共有として満足できる

ものになっていますか。
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保護者が子育てについて、職員に相談することはできますか。
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どちらともいえない
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こどもの保育に関わる要望や意見を伝えたとき、職員はよく話を聞き、誠実に答える姿勢

を持っていますか。
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どちらともいえない
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こどもの保育に関わる要望や意見は、保護者と職員で情報を共有し、より良い保育園とな

るよう活かされていると思いますか。
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要望や意見があるとき、保育課や第三者委員（保育園以外の苦情解決相談員）などにも

相談できることを、保育園は伝えていますか。
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赤堤保育園独自の取り組みについてお聞きします。
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３・４・５歳児クラスの縦割り活動「げんキッズ」では、自分の好きな遊びを通してじっくりと遊んだり、

異年齢児と自然な関わりを楽しんだりする中で、憧れや思いやりの気持ちを育んでいます。この活

動をご存じですか。
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リズム遊びや戸外遊び、散歩などを積極的に行い丈夫な身体作りを目指していると思いますか。
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どちらともいえない
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一年を通して“みんなのはたけ”やプランターを活用し、土に触れ、季節の野菜や草花を育てたり、

食育活動に繋げている事をご存じですか。
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いいえ

どちらともいえない
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キッズビュー配信ではクラスの様子や行事以外に、こどもの安全に関する情報なども配信

していますが、子育てに役立っていますか。
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総合的な感想についてお聞きします。
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赤堤保育園がよりよい保育園になるためのご意見がありましたら、ご自由にお書き下さい。 

（お子さんや保護者の方が、不適切な対応ではないかと感じたものも含む） 

 

＜保育について＞ 

・子どもが毎日楽しく過ごせており、笑顔がたくさん見れたので、赤堤保育園に入園できてよか
った。ありがとうございました。 

 
・自宅では学べないことをたくさん学ばせてもらっている。 
 
・いつも子どものために全力で取り組んでくださっている先生方に感謝している。 
 
・いつもありがとうございます。大変満足している。 
 
・保護者の体調不良などにも配慮してもらい、とても助かっている。 

子どもも毎日楽しく登園でき、安心して子どもを預けられる保育園だと思う。 
 

＜散歩について＞ 

・先生方がみんな優しく大好きな園。可能であればお外遊びや公園遊びなと増やしてもらえると
嬉しい。 
 

・先生方が皆様優しく、感謝している。園庭がコンパクトなため、もっと広いお外で走り回りた
い！とよく言っており、お外遊びが満足にできない日は消化不良と感じる。先生方の負担にな
らない程度で、近くの公園などお散歩にいく機会が増えたら嬉しい。 

 

＜職員の対応について＞ 

・家から近いという点で赤堤保育園を希望しましたが、いい先生ばかりで子どもも保育園が大好
きになり、楽しく通うことが出来てとても感謝している。 
お迎えでたまたま目にしたのですが、子ども同士がぶつかった際先生方が大急ぎで駆け寄って
フォローしていてトラブルにならないよう最大限配慮している様子が伝わった。 

 

・先生たちの勤務が⻑く、心配になることはある。関わりは一場面ではくくれないのはわかって
いるが、先生方の叱るときの言葉や口調の強さに驚くことがある。先生たちが余裕をもって保
育にあたれる勤務体制であるといいと思う。 

 

・基本的には、よく考えられていて、劇や運動会の実施など、大変な中でも工夫を凝らした保育
がされていると思う。「給食で残さず食べなさい、と強くいわれた」「(他の子との喧嘩のとき)自
分たちで何とかしなさいと言われた」等、たまに先生方の言葉について、子どもが言ってくる
ことがある。状況がわからないので、実際は大したことのない話なのかもしれないが、気付き
としてお伝えする。 

 
＜個人情報について＞ 

・週末お休みで何をやったかを、みんなの前で発表する機会を設けていると伺いました。「みんな
の前で発表することの練習」という目的は、とても良いと思うし、続けて欲しい。しかし、「週



末やったこと」というプライベートなテーマは、変えた方がいいと思う。(保育園での好きな遊
び、好きな給食、好きな絵本などなど、保育園内で完結するテーマの方が、子ども同士の共感
もしやすいのではないか) 

 
＜配信について＞ 

・昨年度まではキッズビューでほぼ毎日配信があって園での様子がよく分かったが、職員の数が
減って忙しいのは分かるが、あまりにもキッズビューでの配信が少なすぎる。 

 
＜職員体制について＞ 

先生方には感謝しかないが、もしかしたら人手不足なのかと思う。できたら、1〜2 歳児のクラ
スは 4 人体制にしてもらえると嬉しい。 

 
＜行事について＞ 

・ちゅうりっぷ組さんの時からお遊戯会や運動会など、イベントごとがあってもいいと感じた。 
 
＜施設面について＞ 

・建物の古さは若干感じられるものの清潔に保たれている印象で、子どもものびのびと過ごせて
いると感じた。 

・先生方には感謝でいっぱい。改修は難しいと思うが、雨の日、テラスの端が濡れるので庇がも
う少し⻑いと助かる。 

 
＜父母会運営について＞ 

・⽗⺟の会含む保護者の運営が簡素化してほしい。 
 
 



今後の取り組みについて 

子どもたちの人権を第一に考え、子どもを中心とした保育に取り組んでいきます。 

 

＜散歩についての取り組み＞ 

子どもたちがのびのびと身体を動かして遊んだり、自然に触れたりできる機会をより多く持てるよう、取り

組んでいるところです。今後も散歩の計画及び実施に向けての話し合いを職員間でもち、散歩の充実を

図っていきます。 

 

＜職員の対応についての取り組み＞ 

対応についてのご意見をいただき、ありがとうございました。職員が子どもに対応する中で、言葉や口調

が強くなるなど不適切な対応がありましたことについては、職員一人一人が自身のこととして受け止め、

改善すべき点を話し合いました。 

口調が強くなっている時には、周りにいる職員が声を掛け合うことで、自身の振り返りを行い、お互いの

気付きを活かし改善していきます。伝え方や話し方については人権にもかかわってきます。「世田谷区保

育の質のガイドライン」などを活用し、園内での振り返りや研修を今後も継続的に行い、専門職としての

意識を高めていきます。 

子どもに必要なことを伝える時には、感情的にはならず冷静に子どもたちと向き合い、一方的に言うので

はなく、対話することで子どもの思いに寄り添った対応ができるようにしていきます。 

保育園での出来事については、保護者の方にお伝えし共有をしているところです。お子さんからのお話

で、気になることや保育士の接し方で不安を感じられることがありましたら、担任または事務所にお話し

いただけると保育の質の向上にもつながりますのでお声掛けください。 

 

＜個人情報についての取り組み＞ 

みんなの前で発表する場においてはプライベートに配慮した内容で、周りの人へ自分の思いや考えを伝

える経験を重ねていきたいと思います。 

日頃の保育の中で、自分の経験したことを自ら伝えたいという思いは大切にし、子どもたちの言葉に耳

を傾けていきたいと思います。 

 

＜配信について＞ 

今後、職員間で配信についての見直しを行って行くとともに、保育園での様子を配信のみならずどのよう

な形でお届けできるかを話し合い、保護者の方へのお子さんの成長の共有方法を検討していきます。 

 

＜職員体制について＞ 

今年度職員に欠員がありましたため、安心、安全な環境で保育が行えるよう、非常勤職員の補充を行う

とともに職員全体で応援体制を取り保育を行ってきました。引き続き、子どもの年齢に応じた職員の配置

に努め、安心・安全な保育に努めていきます。 

 

＜行事について＞ 

行事についてのご意見をいただきまして、ありがとうございます。現在１・２歳児クラス（ちゅうりっぷ組・さ

くらんぼ組）については季節の行事やお楽しみ会など年齢に合った内容の行事に参加をしています。 

１・２歳児クラス（ちゅうりっぷ組・さくらんぼ組）の運動会、劇発表会の参加について、職員と話し合いまし

た。子どもたちは大勢の保護者の前に立つことでかなり緊張をします。乳児期に過度な緊張や不安を体

験することにより子どもにとってマイナスになることが多いという意見があがりました。このことから乳児ク

ラスの参加は控えることとし、幼児クラスからの参加が望ましいという結論になりました。ご理解のほど、

よろしくお願いいたします。 

 

 

 



＜施設面について＞ 

雨の日には大変ご不便をおかけしております。雨に濡れないよう、土足のままテラスに上がれるスペー

スを拡充してまいります。 

 

＜父母会運営について＞ 

日頃より、子どもたちの健やかな成長のためにご活動いただき感謝しています。 

父母会の活動については保育園の運営ではなく、保護者の方々主導による自主的な運営となっていま

すので、父母会のことについてご質問等は父母会へ直接お話しいただけますようお願いいたします。 

 

 

 

アンケートにご協力いただきありがとうございました。 

赤堤保育園では、アンケートの結果を踏まえ、よりよい保育園となるよう職員一同努力してまいります。 


